

# Majitelia stoviek prevádzok cestovného ruchu v Poľsku sa chystajú otvoriť, napriek zákazu

- CZ24 News | 20. ledna 2021



POLSKO: Stovky poľských podnikov zameraných na cestovný ruch odmietajú pravidlá covid lockdownu a napriek zákazu sa chystajú otvoriť svoje prevádzky. K tomuto kroku pristúpili, pretože podľa svojich slov už „neprežijú ďalší mesiac“.

Lyžiarske svahy, reštaurácie a hotely na poľskom, od turistov závislom juhu oznámili, že budú vzdorovať covid obmedzeniam a v pondelok otvoria. Vlastníci malých firiem na celom svete krachujú a oni sa na to už nebudú nečinne prizerať. Približne 200 podnikateľov sa zapojilo do hnutia s názvom „Highlanders Veto“, ktorého vodca Sebastian Piton oznámil iniciatívu „neposlušnosti“ v tradičnom goralskom odeve.

Poľská vláda uviedla, že prípadné terajšie otvorenie firiem by radikálne zvýšilo počet prípadov a úmrtí na koronavírus v krajine.

„Podnikatelia sú odhodlaní, pretože si uvedomujú, že neprežijú ďalší mesiac – takže im nezostáva nič iné,“ uviedol Piton, ktorý koronavírus prirovnal „ľahkej viróze“. „Toto je naša posledná šanca vetovať túto vládnu politiku, ktorá nás ničí,“ uviedol pre poľskú tlačovú agentúru PAP.

Piton dodal: „Ukončíme toto šialenstvo, ktoré chce zničiť Poľsko, strednú triedu, malé a stredné podniky a zabiť niekoľko stoviek ľudí denne. Poľská vláda predĺžila väčšinu obmedzení do konca januára a požaduje, aby lyžiarske svahy, telocvične a hotely zostali zatvorené pre širokú verejnosť a reštaurácie vydávali iba jedlo so sebou.“

Vláda tiež oznámila, že ponúkne 1 miliardu zlotých (196 miliónov GBP) bojujúcim podnikom v poľských horských oblastiach, ale obyvatelia horských oblastí odpovedali, že to nie je dostatočné,

Piton túto pomoc označil za „šrot“.

Highlanders nie sú jediní, ktorí strácajú trpezlivosť s reakciou vlády na pandémiu, mnoho vlastníkov malých firiem na sociálnych sieťach avizuje znovuotvorenie. Účet Twitter @OtwieraMY („MY otvárame“) zverejňuje mená a adresy barov, reštaurácií, klzísk a ďalších miest, ktoré sa rozhodli postaviť lockdownu.

„Rozumiem emóciám, situácia v tomto sektore je zložitá,“ uviedol v utorok hovorca poľskej vlády Piotr Muller pre verejnoprávne médium Polskie Radio Program 1. „Ale momentálne otvorenie by radikálne zvýšilo počet prípadov a bohužiaľ, úmrtí.“

Zástupcovia poľského turistického a hotelového priemyslu podali žalobu na štát a požadujú od štátu odškodnenie.

Sektor fitness tiež plánuje podať žalobu a pohrozilo aj združenie maloobchodníkov.

Poľský minister financií Tadeusz Koscinski upokojuje situáciu. „Dúfam, že o dva až tri mesiace budú obmedzenia o niečo menšie a vakcína bude fungovať,“ uviedol Koscinski pre [Money.pl](https://www.money.pl). „Niektoré obmedzenia zostanú pomerne dlho, ale myslím si, že 80% z týchto obmedzení skončí na prelome prvého a druhého štvrtroka,“ uviedol. Zdá sa, že ľuďom už došla trpezlivosť.

Zdroj: <https://www.dolezite.sk>